TRƯỜNG THCS HOÀNG DIỆU 

MỘT CHẶNG ĐƯỜNG XÂY DỰNG VÀ PHÁT TRIỂN
         Cách đây hơn 12 năm, vào năm 2005, xã Cư Prông được thành lập. Sau bước ngoặt quan trọng đó, trường THCS Phan Chu Trinh xã Ea Păl cũng chính thức chia tách thêm một trường  mới, lấy tên là trường THCS Hoàng Diệu. Trường tọa lạc trên địa bàn thôn 15, nơi trung tâm của xã Cư Prông. Trường chính thức đi vào hoạt động từ ngày 02 tháng 8 năm 2010 theo Quyết định số 331/QĐ-UBND, ngày 02 tháng 8 năm 2010 của UBND huyện Ea Kar.

          Trường đóng trên địa bàn xã thuộc vùng khó khăn, lại cách trung tâm huyện đến 28 km, đường sá xa xôi, giao thông chưa thực sự thuận lợi, nhân dân ở đây hầu hết thuộc dân tộc thiểu số phía Bắc vào làm ăn sinh sống, kinh tế còn eo hẹp, suy nghĩ, nhận thức về việc học tập của con em mình ít nhiều vẫn còn hạn chế. Đó là những thách thức không nhỏ đối với tập thể sư phạm nhà trường ngay từ thuở sơ khai.       
         Năm đầu mới thành lập, trường có 410 học sinh được biên chế thành 10 lớp và có 20 giáo viên. Đội ngũ giáo viên phần lớn được tách ra từ trường THCS Phan Chu Trinh, đồng thời Phòng GD&ĐT đã tuyển mới và điều động  bổ sung thêm một số giáo viên về giảng dạy tại trường. Ban đầu đồng chí Nguyễn Tiến Thịnh được Phòng GD&ĐT huyện Ea Kar điều động về làm hiệu trưởng, sau đó 01 năm đồng chí Phạm Đức Tân được điều động về làm phó hiệu trưởng.
           Từ những buổi đầu bộn bề công việc, bao nhiêu gian khó, thiếu thốn chất chồng nhưng đội ngũ cán bộ- giáo viên-nhân viên trong nhà trường dưới sự chỉ đạo của các ngành các cấp và chính quyền địa phương đã đồng lòng đồng sức, cùng nhau chia ngọt sẻ bùi, chung vai gánh vác công việc để xây dựng, tôn tạo trường lớp. Cùng với bước đi của thời gian, trường THCS Hoàng Diệu cũng dần đi vào sự ổn định và phát triển, ngày một khang trang hơn, đầy đủ hơn, tạo điều kiện tốt hơn cho thầy trò yên tâm dạy và học.
           Đội ngũ giáo viên nhà trường tuy chưa có nhiều người giàu kinh nghiệm và bản lĩnh nhưng đó lại là những giáo viên trẻ đầy nhiệt huyết và yêu nghề, sẵn sàng khắc phục mọi khó khăn gian khổ, không sờn lòng, nản chí. Tinh thần đoàn kết, ý thức trách nhiệm đã thôi thúc mỗi người phấn đấu để hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao và mỗi cán bộ- giáo viên đã từng bước đặt những viên gạch kiến tạo nên hình hài, dáng vẻ của ngôi trường THCS Hoàng Diệu.
          Quả đúng như lời Bác dạy: “Dù khó khăn đến mấy, thầy và trò cũng phải thi đua dạy thật tốt, học thật tốt”. Chính vì vậy 7 năm đã trôi qua, thời gian ấy chưa nhiều nhưng cũng đủ để chứng kiến trường có bao sự thay đổi, vươn lên. Và trước thềm mỗi năm học mới, nhà trường luôn chú trọng vào việc kiểm tra cơ sở vật chất, mua sắm thêm trang thiết bị và đồ dùng dạy học để phục vụ tốt hơn hoạt động dạy và học và cũng để bắt nhịp tốt nhất với các trường bạn trong địa bàn huyện nhà. Đội ngũ giáo viên cũng không ngừng phấn đấu tự học, tự bồi dưỡng trau dồi chuyên môn nghiệp vụ. Nhà trường luôn chú trọng quan tâm bồi dưỡng nâng cao tay nghề cho giáo viên với nhiều hình thức như tạo điều kiện thuận lợi cho giáo viên được học thêm các lớp học hệ tại chức, tổ chức dạy chuyên đề, thao giảng dự giờ rút kinh nghiệm và tìm ra phương pháp dạy học phù hợp với từng bộ môn.

         Cũng từ chiếc nôi Hoàng Diệu thân yêu ấy, vào cuối thu năm 2016, đồng chí  Nguyễn Tiến Thịnh-Hiệu trưởng nhà trường đã vinh dự được điều động về công tác tại Phòng GD&ĐT và đồng chí Phạm Đức Tân trở thành người kế nhiệm, tiếp tục công tác quản lí và xây dựng nhà trường.
        Thành công của đội ngũ nhà giáo luôn song hành, gắn bó với sự nỗ lực, trưởng thành của các em học sinh. Dù các em không sinh ra trên mảnh đất hiếu học, dù điều kiện sống và học tập còn không ít khó khăn nhưng các em vẫn chịu thương, chịu khó, cần mẫn mỗi ngày để học tập và rèn luyện. Chính vì vậy tỉ lệ tốt nghiệp hằng năm đạt 99 ->100%, chất lượng hai mặt giáo dục đạt và vượt chỉ tiêu đề ra, chất lượng mũi nhọn  khá ổn định. Trong những năm qua, số lượng học sinh giỏi các môn văn hóa cũng như TDTT của trường  luôn xếp ở thứ hạng khá cao, những học sinh được chọn vào đội tuyển dự thi các cấp cũng luôn gặt hái được thành công như mong đợi và ít nhiều đã có những đóng góp thành tích khá quan trọng cho giáo dục huyện nhà.
        Song song với việc học tập văn hóa, trường đã tổ chức các hoạt động ngoại khóa, TDTT, tổ chức nhiều sân chơi bổ ích, lí thú cho các em để các em được thư giãn, vui chơi, giúp các em hiểu biết và được phát triển toàn diện hơn. Liên đội cũng triển khai tổ chức nhiều hoạt động vô cùng ý nghĩa như quyên góp, ủng hộ đồng bào chịu ảnh hưởng bởi thiên tai, lũ lụt, hạn hán, quyên góp, ủng hộ học sinh có hoàn cảnh khó khăn, hằng năm tổ chức trao tặng những phần quà đầy ý nghĩa và có giá trị cho học sinh nghèo có ý thức vươn lên trong học tập. Qua  đó giáo dục các em tình yêu thương, tinh thần tương trợ, giúp đỡ nhau trong cuộc sống và học tập, đồng thời tiếp thêm cho các em niềm tin, nghị lực  để các em không ngừng phấn đấu rèn luyện bản thân. Dưới mái trường Hoàng Diệu, các em quả thực đã có một môi trường học tập thật sự thân thiện, lành mạnh.
Với những nỗ lực, phấn đấu hết mình của tập thể cán bộ giáo viên,  nhân viên  trong những năm qua, trường THCS Hoàng Diệu luôn được công nhận là Tập thể LĐTT, Tập thể LĐXS
Chi bộ đạt danh hiệu: Chi bộ vững mạnh.  

Công đoàn: Vững mạnh xuất sắc                          

Liên đội: Vững mạnh xuất sắc.
               Những thành tích trên đã khẳng định bước tiến khá vững chắc của trường THCS Hoàng Diệu trên bước đường xây dựng và trưởng thành. Phát huy những thành tích đã đạt được, năm học 2017-2018, toàn thể cán bộ- giáo viên- nhân viên và học sinh trong nhà trường sẽ quyết tâm hơn nữa để hoàn thành thật tốt nhiệm vụ năm học đề ra.






Cư Prông, ngày 06 tháng 9 năm 2017
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