	UBND HUYỆN EA KAR     PHÒNG GIÁO DỤC&ĐÀO TẠO 

Số: 101 /CV-PGDĐT 

V/v  Tiếp tục chuẩn bị các điều kiện để đón học sinh trở lại trường học, phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của  vi rút Covid -19 gây ra  


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM                                 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Ea Kar, ngày 24  tháng  02 năm 2020




    Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học và THCS trong huyện
Thực hiện Thông báo số 32/TB-UBND, ngày 12/02/2020 của Ủy ban nhân dân huyện Ea Kar, về việc thông báo Kết luận của Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện, Trưởng ban chỉ đạo phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút covid-10 gây ra trên địa bàn huyện tại Hội nghị trực tuyến ngày 11/02/2020;

Phòng Giáo dục và Đào tạo Ea Kar đề nghị Hiệu trưởng các trường trên địa bàn huyện khẩn trương thực hiện tốt các nội dung sau:

1.Thời gian trở lại trường: Học sinh các trường học Mầm non, Tiểu học và THCS trên địa bàn huyện trở lại trường dự kiến từ ngày 02/03/2020.  

2. Tiếp tục công tác truyền thông phòng chống bệnh dịch đến cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh học sinh theo các thông điệp và hướng dẫn của Bộ y tế ( đã gửi trước cho các đơn vị ) 

3. Chuẩn bị tốt các điều kiện để đón học sinh đến trường:

- Các trường huy động toàn bộ giáo viên, nhân viên tổng vệ sinh toàn bộ trường học đồng loạt vào ngày thứ Sáu, ngày 28/02/2020, các trường sử dụng nước xà phòng để lau chùi, chú ý lau chùi mặt bàn, ghế, cửa chính, cửa sổ, các tay nắm, tay vịn cầu thang, tường nhà chiều cao tối thiểu 2 mét, hành lang, sàn nhà, khu vực bếp, nhà ăn bán trú, khu vệ sinh, giáo viên, học sinh, hố rác...

- Đối với các trường, nhóm lớp Mầm non phải lau chùi đồ dùng, đồ chơi bằng nước xà phòng, rửa sạch, phơi nắng sau đó mới đưa vào sử dụng. phải thường xuyên lau chùi tất cả bề mặt trẻ tiếp xúc, đảm bảo mọi thứ phải sạch trước khi đón trẻ vào lớp; Các loại đồ chơi của trẻ phải ngâm rửa trong các dung dịch sát khuẩn trong 30 phút, sau đó rửa sạch lại và phơi khô; Đối với người chăm sóc trẻ phải thường xuyên rửa tay bằng xà phòng theo đúng quy trình. Tại cửa các phòng làm việc như Văn phòng và tất cả các lớp học phải có tờ rơi khuyến cáo của Bộ y tế về phòng chống dịch bệnh, có vòi nước hoặc thau nước, xà phòng, khăn để cán bộ, giáo viên, học sinh rửa tay, nước này phải được thay thường xuyên, khi rửa tay cần thực hiện đúng thao tác 6 bước rửa tay trước khi vào lớp, sau khi đi vệ sinh.

- Các trường tiếp tục hoàn thiện hệ thống vòi nước, bồn nước cho học sinh rửa tay trước ngày 26/02/2020 ( chú ý việc đặt vị trí, quy cách, số lượng cần tính toán khoa học, thẩm mỹ, đảm bảo đáp ứng cơ bản đủ cho học sinh rửa tay hàng ngày) 

- Các trường khuyến cáo học sinh đến trường phải đeo khẩu trang, khi vào học thì không đeo, thực hiện nghiêm túc công văn số 166/SGDĐT- CTTT, ngày 20/02/2020 của Sở GD&ĐT Đăk Lăk, về việc  thực hiện việc vệ sinh trường lớp, vứt, thải bỏ khẩu trang phòng dịch đúng cách, đúng nơi quy định  
- Hạn chế tổ chức các hoạt động tập trung đông người

- Giáo viên, nhân viên y tế thường xuyên nắm bắt tình hình dịch bệnh tại các lớp, báo cáo kịp thời khi có biểu hiện dịch bệnh cho trạm y tế, Phòng Giáo dục và Đào tạo.

- Tổ chức theo dõi thân nhiệt học sinh theo hướng dẫn của ngành y tế. 

           - Trong thời gian học tiếp tục thực hiện tốt công tác vệ sinh, phòng dịch bệnh, khi có sự việc bất thường xảy ra, báo cáo kịp thời về Phòng Giáo dục và Đào tạo qua điện thoại của Lãnh đạo Phòng và qua Email nội bộ .

Thực hiện nghiêm các văn bản chỉ đạo, khuyến cáo của các cấp đã gửi cho các đơn vị trong thời gian qua. 
Ủy ban nhân dân huyện sẽ tổ chức kiểm tra liên ngành đối với các trường về việc chuẩn bị các điều kiện trước khi học sinh trở lại trường học, thời gian dự kiến từ ngày 27/02/2020 
           Nhận được Công văn này, yêu cầu Hiệu trưởng các đơn vị trực thuộc triển khai thực hiện ./.
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