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THÔNG BÁO

TRIỂN KHAI THỰC HIỆN MỘT SỐ CÔNG VIỆC CẤP BÁCH PHÒNG CHỐNG DỊCH 

Thực hiện Kết luận của Thầy Nguyễn Thanh Dương – Trưởng Phòng GD&ĐT tai cuộc họp hiệu trưởng trực tuyến ngày 31/03/2020; Chỉ thị số 16/CT-TTg, ngày 31/03/2020 của Thủ tướng chính phủ, về thực hiện các biện pháp cấp bách phòng chống dịch COVID-19.

Ban giám hiệu yêu cầu CB,GV,NV thực hiện tốt một số nội dung dưới đây:

1. Nghiêm túc chấp hành nội dung Chỉ thị số 16/CT-TTg: 

CB,GV,NV nghiên cứu nội dung đăng tải trên Zalo nhà trường.

2. Thực hiện khai báo y tế theo quy định: 

- Tải phần mềm ứng dụng NCOVI tại địa chỉ https://onelink.to/3e6wap hoặc truy cập cổng khai báo điện tử (https://suckhoetoandan.vn/; https://tokhaiyte.vn/) để điền thông tin và làm theo các bước hướng dẫn => Sau khi khai báo xong báo cáo kết quả về hiệu trưởng trong sáng thứ 5, ngày 02/04/2020 (nội dung đã khai báo hay chưa) để thống kê báo cáo cấp trên.

- GVCN tuyên truyền cho PHHS thực hiện khai báo Y tế theo quy định và thống kê lập  báo cáo theo mẫu (nhà trường sẽ gửi trên Zalo)  về hiệu trưởng để báo cáo cấp trên.


3. Thực hiện lịch trực trường đã được phân công: 

Không được tự ý đổi ca trực, nghỉ trực phải có lý do chính đáng và báo cáo xin phép BGH, trong ca trực thực hiện tốt công tác vệ sinh, tưới cây và đảm bảo an ninh trật tự trong trường học.


4. Tiếp tục thực hiện tốt hướng dẫn học sinh ôn tập trực tuyến thông qua phần mềm ViettelStudy:


- GV bộ môn tự học, tự nghiên cứu để nâng cao kỹ năng CNTT, tăng cường tạo khóa học, kì thi và hướng dẫn học sinh ôn tập -> Đ/c Bắc thống kê hàng tuần để báo cáo về phòng GD và theo dõi đánh giá chuyên môn cuối năm.

- GVCN điện thoại, nhắn tin, tạo nhóm Zalo, Facebook với phụ huynh, học sinh để hướng dẫn chi tiết cho HS cách đăng nhập vào phần mềm và hướng dẫn HS cách ôn tập: Tài khoản của HS và hướng dẫn cách đăng nhập học tập nhà trường đã đăng tải mục thông báo trên Website nhà trường tại địa chỉ http://c2hoangdieu.pgdeakar.edu.vn/. Sáng thứ 5, ngày 02/04/2020  GVCN thực hiện báo cáo theo mẫu (nhà trường sẽ gửi trên Zalo) về hiệu trưởng để lập báo cáo gửi Phòng GD.

5. Công tác tuyên truyền và cập nhật thông tin phòng dịch bệnh.

- CB,GV,NV thường xuyên cập nhật thông tin chính thống về tình hình dịch bệnh, cách phòng dịch và những khuyến cáo của Bộ Y tế, văn bản chỉ đạo của các cấp để thực hiện và tuyên truyền cho người thân, người dân chấp hành tốt.


- Sử dụng mạng xã hội đúng mục đích, không bình luận, chia sẻ những bài viết, tin tức khi chưa có kiểm duyệt nội dung, đi ngược lại quan điểm của Đảng, nhà nước và không thuộc phạm vi, quyền hạn của của bản thân mình.

Trong thời gian nghỉ phòng chống dịch nhà trưởng triển khai kế hoạch và phân công nhiệm vụ thông qua tin nhắn, Zalo, Website. Đề nghị CB,GV,NV mở máy và kiểm tra thường xuyên để thực hiện cho kịp thời.

Trên đây là một số việc cấp bách nhà trường đã triển khai. Đề nghị CB,GV,NV nghiên cứu kỹ nội dung để thực hiện cho đúng. Trong quá trình thực hiện có gì vướng mắc, chưa rõ thì báo cáo BGH để có hướng giải quyết.
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